

Sadržaj:

	strana		strana
I PRETHODNI SASTANAK 20 OKTOBRA 1933 GOD.		zakonskog predloga hitnim i izbor odbora za njegovo proučavanje;	
1 — Izbor privremenog pretsednika po godinama najstarijeg prisutnog senatora i izbor dva privremena sekretara;		7 — Saopštenje o podnošenju predloga Zakona o regulisanju cena električne energije od strane senatora g. g. Dake Popovića i drugova i izbor odbora za njegovo proučavanje;	
2 — Izbor Pretsedništva Senata;		8 — Molbe, žalbe i rezolucije;	
3 — Čitanje Ukaza Nj. V. Kralja o uvažanju ostavke Ministra poljoprivrede g. dr. Ljubomira Tomašića i postavljenju za Ministra poljoprivrede g. dr. Milana Srškića, Pretsednika Ministarskog saveta;		9 — <i>Dnevni red</i> : 1) Izbor Verifikacionog odbora od 11 članova; 2) Izbor Administrativnog odbora od 11 članova; 3) Izbor Imunitetskog odbora od 11 članova; 4) Izbor Odbora za molbe i žalbe od 11 članova; 5) Izbor Finansijskog odbora od 15 članova.	
4 — Pozdravni govor Pretsednika Senata dr. Ljubomira Tomašića.		<i>Govornici</i> : Pretsednik dr. Ljubomir Tomašić, Pretsednik Ministarskog saveta i Ministar poljoprivrede dr. Milan Srškić, Miloje Ž. Jovanović, Ministar unutrašnjih poslova Živojin Lazić	7—14
<i>Govornici</i> : Privremeni Pretsednik Ivan Hribar, Pretsednik Senata dr. Ljubomir Tomašić	1—4		
I REDOVNI SASTANAK 9 NOVEMBRA 1933 GOD.		III REDOVNI SASTANAK 23 NOVEMBRA 1933 GOD.	
1 — Čitanje i usvojenje zapisnika I prethodnog sastanka;		1 — Čitanje i usvojenje zapisnika II redovnog sastanka;	
2 — <i>Dnevni red</i> : 1) Otvaranje sednice Senata Ukazom Njegovog Veličanstva Kralja; 2) Utvrđivanje dnevnog reda naredne sednice	5—6	2 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. Ministra inostranih poslova o sankcionisanju zakona;	
II REDOVNI SASTANAK 11 NOVEMBRA 1933 GOD.		3 — Saopštenje akta g. Pretsednika Narodne skupštine kojim dostavlja Senatu na rešavanje predlog Zakona o obaveznom telesnom vaspitanju i predlog Zakona o dopunskom sporazumu uz Sporazum o kliringu između Kraljevine Jugoslavije i Švajcarske Konfederacije;	
1 — Čitanje i usvojenje zapisnika I redovnog sastanka;		4 — Izbor odbora za proučavanje pomenutih zakonskih predloga;	
2 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. Ministra inostranih poslova o sankcionisanju zakona;		5 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja stalnih senatskih odbora o izvršenom konstituisanju;	
3 — Saopštenje i upućenje Imunitetskom odboru zahtevâ g. Ministra pravde za izdavanje sudu g.g. senatora;		6 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. Ministra unutrašnjih poslova o odgovoru na interpelacije senatora g. Miloja Ž. Jovanovića i g. dr. Ivana Majstrovića;	
4 — Saopštenje i upućenje nadležnim Ministrima interpelacija g.g. senatora, i to: interpelacije g. Tome Jalžabetića na g. Pretsednika Ministarskog saveta, g. Miloja Ž. Jovanovića na g. Pretsednika Ministarskog saveta, g. Miloja Ž. Jovanovića na g. Ministra unutrašnjih poslova, g. Miloja Ž. Jovanovića na g. Pretsednika Ministra pravde, g. dr. Ivana Majstrovića na g. Ministra unutrašnjih poslova i rešavanje o traženju prvenstva za interpelaciju g. Miloja Ž. Jovanovića upućenu na g. Ministra unutrašnjih poslova;		7 — Saopštenje o podnošenju interpelacije senatora g. Frana Ivaniševića na g. Ministra pravde o tome, da se konkordatom između naše države i Vatikana osigura neograničeno pravo upotrebe staroslovenskog jezika u katoličkim crkvama Jugoslavije;	
5 — Molbe g.g. senatora za odsustvo i bolovanje;		8 — Molbe i žalbe;	
6 — Saopštenje akta g. Pretsednika Narodne skupštine kojim dostavlja Senatu na rešavanje predlog Zakona o nastanjanju vojske i mornarice, oglašenje tog			

9 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o nastanjivanju vojske i mornarice; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona senatora g. g. Dake Popovića i drugova o regulisanju cena električne energije; 3) Pretres izveštaja Odbora za molbe i žalbe o dosmrtnom priznanju penzije Andreju Gabrščeku, književniku i novinaru iz Ljubljane; 4) Pretres izveštaja Odbora za molbe i žalbe o izvanrednom priznanju godina državne službe Gavrilu Ceroviću, okružnom načelniku u penziji. — Primitelj je u načelu, pojedinostima i konačno zakonski predlog o nastanjivanju vojske i mornarice.

Govornici: Izvestilac Pavle Vujić, Ministar vojske i mornarice, armijski general Dragomir Ž. Stojanović

15—26

IV REDOVNI SASTANAK 24 NOVEMBRA 1933 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika III redovnog sastanka;

2 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju naročitih Odbora;

3 — Saopštenje o podnošenju odborskog izveštaja o zakonskom predlogu o Dopunskom sporazumu uz Sporazum o kliringu između Kraljevine Jugoslavije i Švajcarske Konfederacije;

4 — Odgovor g. Pretsednika Senata na pitanje senatora g. dr. Benjamina Superine;

5 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Odbora za molbe i žalbe o dosmrtnom priznanju penzije Andreju Gabrščeku, književniku i novinaru iz Ljubljane; 2) Pretres izveštaja Odbora za molbe i žalbe o izvanrednom priznanju godina državne službe Gavrilu Ceroviću, okružnom načelniku u penziji. — Oba odborska izveštaja primiteljena su u načelu, pojedinostima i konačno.

Govornici: Potpretsednik dr. Uroš Krulj, dr. Benjamin Superina, izvestilac dr. Valentin Rožić, Don Fran Ivanišević, izvestilac Atanasije Šola

27—42

V REDOVNI SASTANAK 29 NOVEMBRA 1933 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika IV redovnog sastanka;

2 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. Ministra inostranih poslova o sankcionisanju zakona;

3 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. Ministra unutrašnjih poslova o odgovoru na interpelaciju snatora g. dr. Ivana Majstrovića o dozvoli useljenja i trajnog boravka na teritoriji naše države izbeglim jevrejskim porodicama iz Nemačkog Rajha;

4 — Molbe i žalbe;

5 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o Dopunskom sporazumu uz Sporazum o kliringu između Kraljevine Jugoslavije i Švajcarske Kon-

federacije; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o obaveznom telesnom vaspitanju. — Oba zakonska predloga primiteljena su u načelu, pojedinostima i konačno.

Govornici: Izvestilac Miloje Ž. Jovanović, izvestilac Jeremija Živanović, Ministar fizičkog vaspitanja naroda dr. Lavoslav Hanžek, dr. Vladimir Ravnihar, don Fran Ivanišević

43—56

VI REDOVNI SASTANAK 30 NOVEMBRA 1933 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika V redovnog sastanka;

2 — *Dnevni red*: 1) Pretres interpelacije senatora g. Miloja Ž. Jovanovića na g. Ministra unutrašnjih poslova o nezakonitom lišenju slobode sveštenika i učitelja od strane policijskih vlasti u Srezu dobričkom; 2) Pretres interpelacije senatora g. dr. Ivana Majstrovića na g. Ministra unutrašnjih poslova o dozvoli useljenja i trajnog boravka na teritoriji naše države skupini od 350 izbeglih jevrejskih porodica iz Nemačkog Rajha.

Govornici: Interpelant Miloje Ž. Jovanović, Ministar unutrašnjih poslova Živojin Lazić, dr. Isak Alkalaj, interpelant dr. Ivan Majstrović, Daka Popović

57—67

VII REDOVNI SASTANAK 9 FEBRUARA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika VI redovnog sastanka;

2 — Čitanje i primanje na znanje Ukaza Nj. V. Kralja o uvažanju ostavke Vlade g. dr. Milana Srškića i postavljenju nove Vlade pod pretsedništvom g. Nikole Uzunovića, i o zastupanju Ministra inostranih poslova za vreme njegovog bavljenja u inostranstvu;

3 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g. g. Ministara o sankcionisanju zakona;

4 — Saopštenje akta g. Pretsednika Narodne skupštine kojim dostavlja Senatu na rešavanje predlog Zakona o suzbijanju polnih bolesti i izbor odbora za njegovo proučavanje;

5 — Saopštenje akata g. Pretsednika Narodne skupštine kojima dostavlja Senatu na rešavanje zakonske predloge: o izmenama i dopunama Zakona o neposrednim porezima, Zakona o skupnom porezu na poslovni promet i Zakona o porezu na neženjena lica i poreskom oslobodenju lica sa devetoro i više dece; o izmenama i dopunama Zakona o taksama; o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini; o izmenama i dopunama čl. 29, 34, 40, 43, 56 i 166 Carinskog zakona od 23 januara 1899 god.; o izmenama i dopunama u Zakonu o isplati ratne štete, u Uredbi o 7% investicionom zajmu od 500,000.000.— dinara, u Pravilniku o finansijskoj likvidaciji agrarnih odnosa u Bosni i Hercegovini i u Zakonu o finansijskoj likvidaciji ot-

šteta za beglučke zemlje u Bosni i Hercegovini; o naknadnim i vanrednim kreditima uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1933/34 godinu. — i upućenje tih zakonskih predloga Finansijskom odboru na proučavanje;

6 — Saopštenje zahteva g. Ministra pravde za davanje ovlašćenja za produženje sudskog postupka protiv senatora g.g. dr. Vase Gluša i dr. Miroslava Ploja i upućenje tih zahteva Imunitetskom odboru;

7 — Saopštenje o podnošenju interpelacije senatora g. dr. Ivana Majstrovića na g. Ministra saobraćaja o izgradnji unike pruge;

8 — Otsustva za bolovanje g.g. senatora;

9 — Molbe, žalbe i pretstavke;

10 — *Dnevni red*: Ustanovljenje dnevnog reda 69—89

VIII REDOVNI SASTANAK 12 FEBRUARA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika VII redovnog sastanka;

2 — Saopštenje izveštaja Imunitetskog odbora o zahtevima g. Ministra pravde za izdavanje sudu senatora g.g. Dragovića Milutina, Arnautovića Šerifa, Vrbanića dr. Milana, Kotura dr. Đure i Cerovića Gavrila;

3 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja Administrativnog odbora o pregledu računa za tri tromesečja budžetske 1933/34 godine;

4 — Saopštenje interpelacije senatora g.g. Miloja Ž. Jovanovića i drugova na g. Predsednika Ministarskog saveta o izvršenim zloupotrebama prilikom otkupa beglučkih nekretnina u Bosni, i traženje i usvojenje njenog prvenstva;

5 — Molbe;

6 — Saopštenje pitanja senatora g. dr. Benjamina Šuperine na g. Predsednika Senata o nespojivosti položaja senatora g. dr. Miće Mičića sa službom gradonačelnika i senatora g. Liubomira Vidakovića sa službom predsednika opštine, i odgovor Predsedavajućeg na ista;

7 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o neposrednim porezima, Zakona o skupnom porezu na poslovni promet i Zakona o porezu na neženjena lica i poreskom oslobodenju lica sa devetoro i više dece; 2) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o taksama; 3) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini. — Sva tri zakonska predloga primljena su u načelu, pojednostima i konačno.

Govornici: dr. Benjamin Šuperina. Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj, Miloje Ž. Jovanović, Jovo

Banjanin i Spira Hadži Ristić
IX REDOVNI SASTANAK 13 FEBRUARA 1934. GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika VIII redovnog sastanka;

2 — Molbe i rezolucije;

3 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama čl. 29, 34, 40, 43, 56 i 166 Carinskog zakona od 23 januara 1899 godine; 2) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o isplati ratne štete, u Uredbi o 7% investicionom zajmu od 500.000.000.— dinara, u Pravilniku o finansijskoj likvidaciji agrarnih odnosa u Bosni i Hercegovini i u Zakonu o finansijskoj likvidaciji ošteta za beglučke zemlje u Bosni i Hercegovini; 3) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o naknadnim i vanrednim kreditima uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1933/34 godinu; 4) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o suzbijanju polnih bolesti (sva četiri zakonska predloga primljena su u načelu, pojednostima i konačno); i 5) Pretres izveštaja Imunitetskog odbora od 10 februara 1934. godine o zahtevima g. Ministra pravde za izdavanje sudu senatora g.g. Milutina Dragovića i drugova.

Govornici: Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj, izvestilac dr. Petar Zec, dr. Uroš Krulj, dr. Josip Šilović, dr. Momčilo Ivković, Tomo Jalžabetić, izvestilac dr. Vladimir Ravnihar, izvestilac dr. Fran Novak, izvestilac dr. Vaso Glušac, izvestilac Gavrilo Cerović, izvestilac dr. Josip Šilović 111—134

X REDOVNI SASTANAK 14 MARTA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika IX redovnog sastanka;

2 — Komemorativni govor g. Predsednika Senata povodom smrti Kralja Belgije Alberta I;

3 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja g.g. Ministara o sankcionisanju zakona i izveštaja g. Ministra finansija o sporazumima zaključenim sa porterima obveznika naših spoljnih zajmova;

4 — Saopštenje akata g. Predsednika Narodne skupštine kojima dostavlja Senatu na rešavanje predlog budžeta državnih rashoda i prihoda sa predlogom Finansijskog zakona za budžetsku 1934/35 godinu i zakonske predloge: o međunarodnoj konvenciji o telekomunikacijama sa dodatkom, zaključenoi i potpisanoj u Madridu 9 decembra 1932 god.: o konvenciji zaključenoi 22 jula 1933 god. između Kraljevine Jugoslavije i Republike Grčke o eksploataciji pruga redovnog vazdušnog saobraćaja; o Protokolu uz trgovinski sporazum od 29 jula 1933 god., usvojenom razmenom nota od 14 septembra 1933 god. u Berlinu između naše Kraljevine i Republike Nemačke; o sporazumu posti-

gnutom između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Italije o pristupanju pregovorima za reviziju ugovora o trgovini i plovidbi od 14 jula 1924 god. i njegovog dopunskog sporazuma od 25 aprila 1932 god., kao i o izmeni njihovih otkaznih rokova. — Upućenje predloga budžeta na proučavanje Finansijskom odboru, a ostalih zakonskih predloga Odboru za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim konvencijama;

5 — Saopštenje interpelacije senatora g. Šerifa Arnautovića na g. Ministra poljoprivrede o aferi sa agrarnim obligacijama;

6 — Saopštenje izveštaja Verifikacionog odbora o pitanju senatora g. dr. Benjamina Šuperine o nepodudarnosti položaja senatora i gradonačelnika, koje položaje zauzima senator g. dr. Mića Mičić, i o prijemu izjave senatora g. Ljubomira Vidakovića da zadržava položaj senatora;

7 — Molbe, žalbe i rezolucije;

8 — *Dnevni red*: Utvrđivanje dnevnog reda.

Govornici: Predsednik dr. Ljubomir Tomašić 135—137

XI REDOVNI SASTANAK 16 MARTA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika X redovnog sastanka;

2 — Saopštenje o podnošenju izveštaja Odbora za proučavanje zakonskih predloga: o sporazumu postignutom između naše Kraljevine i Kraljevine Italije o pristupanju pregovorima za reviziju ugovora o trgovini i plovidbi od 14 jula 1924 god. i njegovog dopunskog sporazuma od 25 aprila 1932 god., kao i o izmeni njihovih otkaznih rokova; o Protokolu uz trgovinski sporazum od 29 jula 1933 god. između naše Kraljevine i Republike Nemačke; o konvenciji između naše Kraljevine i Republike Grčke o eksploataciji pruga redovnog vazdušnog saobraćaja; o međunarodnoj konvenciji o telekomunikacijama, zaključenoj i potpisanoj u Madridu 9 decembra 1932 god.;

3 — Čitanje pisma Belgijskog Poslanstva u Beogradu kojim zahvaljuje na komemoraciji Senata povodom smrti Alberta I. Kralja Belgije;

4 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Verifikacionog odbora o pitanju inkompatibiliteta između senatorskog mandata i položaja gradonačelnika, koji zauzima senator g. dr. Mića Mičić; 2) Pretres iz-

veštaja Verifikacionog odbora o pitanju inkompatibiliteta između senatorskog mandata i položaja predsednika opštine, koji zauzima senator g. Ljubomir Vidaković. — Oba izveštaja Verifikacionog odbora su primljena.

Govornici: Dr. Benjamin Šuperina, izvestilac dr. Sava Ulmanski 139—145

XII REDOVNI SASTANAK 19 MARTA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XI redovnog sastanka;

2 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o sporazumu postignutom između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Italije o pristupanju pregovorima za reviziju ugovora o trgovini i plovidbi od 14 jula 1924 godine i njegovog dopunskog sporazuma od 25 aprila 1932 god., kao i o izmeni njihovih otkaznih rokova; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o Protokolu uz trgovinski sporazum od 29 jula 1933 god., usvojenom razmenom nota od 14. septembra 1933 god. u Berlinu, između naše Kraljevine i Republike Nemačke. — Oba ova zakonska predloga primljena su u načelu, pojedinostima i konačno.

Govornici: Izvestilac Milan L. Popović, Ministar trgovine i industrije i zastupnik Ministra šuma i rudnika Juraj Demeštrović 147—154

XIII REDOVNI SASTANAK 20 MARTA 1934 GOD.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XII redovnog sastanka;

2 — Saopštenje o podnošenju izveštaja Finansijskog odbora Senata o predlogu budžeta državnih rashoda i priloda sa predlogom Finansijskog zakona za godinu 1934/35;

3 — Molbe;

4 — *Dnevni red*: 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o konvenciji zaključenoj 22 jula 1933 god. između Kraljevine Jugoslavije i Republike Grčke o eksploataciji pruga redovnog vazdušnog saobraćaja; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o međunarodnoj konvenciji o telekomunikacijama sa dodatkom, zaključenoj i potpisanoj u Madridu 9 decembra 1932 god. — Oba zakonska predloga primljena su u načelu, pojednostima i konačno.

Govornici: Izvestilac Milan L. Popović, Ministar saobraćaja Laza Radojević. 155—161